



Na osnovu člana 30 Statuta JU Centar za kulturu „Nenad Rakočević”, br. 239 od 11.07.2018.godine, predlažem:

**PLAN I PROGRAM RADA JU CENTRA ZA KULTURU
„NENAD RAKOČEVIĆ“ MOJKOVAC
ZA 2023.GODINU**

Mojkovac, 26.12.2022. g.

Plan i program rada JU Centar za kulturu "Nenad Rakočević" obuhvata segmente jednogodišnjeg rada iz svoje djelatnosti koji se odnose na: bibliotekarske, filmske i festivalske, likovne, pozorišne, muzičke i druge kulturne sadržaje.

Centar za kulturu Plan i program rada će uskladiti sa raspoloživim sredstvima iz budžeta Osnivača kao i sa planiranim sredstvima dobijenim od projekata odobrenih od strane Ministarstva kulture i medija i raspoloživim sredstvima koja se ostvaruju putem djelatnosti Centra i donacija.

JU Centar za kulturu će svim svojim kapacitetima pružati usluge građanima, što će uspjeti uz dobru organizaciju i saradnju sa lokalnom samoupravom i državnim institucijama, ambasadama i nevladinim organizacijama.

Planirane aktivnosti odvijace se kroz Statutom definisane djelatnosti.

Napomena: U izradi je novi Statut JU Centra za kulturu, kojim će se definisati status KUD-a, a s obzirom da Centar već duže vrijeme nema zaposlenog koreografa, u skladu sa novim Statutom će biti definisan plan koji se odnosi na tu djelatnost. Takođe novim Statutom predviđeno je osnivanje Gradskog hora tako da će i za tu djelatnost biti definisan plan nakon usvajanja novog Statuta.

Planirane aktivnosti:

- 1. Gradska biblioteka**
- 2. Galerija**
- 3. Organizacija i realizacija 48. Mojковаčke filmske jeseni**
- 4. Projekcija filmova**
- 5. Dramski program**
- 6. Ostale kulturne i druge aktivnosti**

1. Gradska biblioteka

U sastavu JU Centar za kulturu „Nenad Rakočević“ radi **Gradska biblioteka**, koja raspolaže fondom od oko 10 000 knjiga, ima azbučni katalog u elektronskoj formi.

Programom nabavke za 2023. godinu (što podrazumijeva praćenje izdavačke djelatnosti u zemlji i regionu) obezbijediće se aktuelna i kvalitetna građa iz različitih izvora, a koja bi zadovoljila najšire i najraznovrsnije strukture i zahtjeve korisnika. Fond biblioteke će se povećati kupovinom (na sajmovima, preko izdavačkih kuća i autora), poklonima i sponzorstvom. Planirano je da 40% nabavke bude beletristika, 30% literatura za djecu i mlade, 10% stručna i naučno-popularna literatura i 20% zavičajna zbirka. Tako će se nastaviti kontinuitet u nabavci koji će zadovoljiti potrebe naših korisnika.

U 2023. godini nastaviće se kataloška obrada građe u COBISS-u koja je započeta krajem 2022. godine. Tako da će u budućnosti korisnici naših usluga putem interneta imati uvid u fond biblioteke. Za sada se u COBISS-u radi preuzimanje zapisa iz zajedničke baze COBISS- a kasnije će se raditi i kreiranje zapisa. Planirana je obuka zaposlenih na kreiranju zapisa u COBISS-u koju će organizovati Nacionalna biblioteka Crne Gore „Đurđe Crnojević“ sa Cetinja. U skladu sa finansijskim mogućnostima nabaviće se kompjuterska oprema koja bi doprinijela efikasnijem radu u COBISS-u s obzirom da biblioteka za sada posjeduje jedan kompjuter i štampač za te svrhe a bibliotekar i knjižničar posjeduju licence za rad u COBISS-u, preuzimanje zapisa. Pa bi nabavka još jednog kompjutera za te svrhe rad učinila efikasnijim.

Nabavkom dodatne kompjuterske opreme omogućilo bi se korišćenje interneta članovima biblioteke.

Za prvi kvartal 2023. godine planirana je revizija fonda u skladu sa zakonom. U reviziji će učestvovati zaposleni u biblioteci.

Tokom 2023. godine pažnja će biti usmjerena na dječije odjeljenje u biblioteci. U smislu nabavke novih naslova koji bi privukli pažnju i motivisali djecu da čitaju. Takođe radiće se na oplemenjivanju prostora

biblioteke novim mobiljarom kako bi boravak korisnika u biblioteci bio što ugodniji i kako bi bio prilagođen našim najmlađim čitaocima.

Saradnja sa školama i vrtićem koje su do sada bile praksa nastaviće se tokom 2023. godine, kroz uzajamne posjete i organizovanje različitih aktivnosti.

Stalna aktivnost biblioteke je i organizovanje književnih večeri i promocije knjige različite tematike. Posebna pažnja će biti usmjerena na zavičajne pisce i njihov rad. Biblioteka će raditi na prikupljanju naslova za zavičajnu zbirku.

Tradicionalna Opštinska smotra recitatora izaziva veliku pažnju učenika, njihovih mentora ali i građana. Prvonagrađeni učenici će biti u prilici da predstavljaju Mojkovac na Državnoj smotri recitatora u Beranama.

Biblioteka će tokom 2023. godine obilježiti Svjetski dan knjige (23. april) akcijom ili nekim programom. Takođe će se nastaviti sa tradicionalnim obilježavanjem Svjetskog dana podizanja svijesti o bibliotekama (5. oktobar) akcijom besplatnog učlanjenja za studente državnih i privatnih fakulteta.

Biblioteka će tokom 2023. godine intenzivirati odnose saradnje sa drugim bibliotekama, institucijama kulture, nauke i obrazovanja i sa izdavačkim kućama. Kroz posjete sajmovima knjiga pospješiće se i unaprijediti saradnja sa afirmisanim stvaraocima, kulturnim i javnim radnicima i strukovnim udruženjima.

Jedna od djelatnosti biblioteke je i izdavačka djelatnost, pokušaćemo da u 2023. godini bude najviše usmjerena na zavičajne pisce.

CILJ: Popularizacija knjiga različitih žanrova. Povećanje dostupnosti novih izdanja. Promocija književnog stvaralaštva. Dostupnost online bibliotekom fondu. Čuvanje ugleda i značaja Gradske biblioteke u lokalnoj zajednici.

2. Galerija

Kao i u protekloj tako ćemo se i u narednoj godini potruditi da organizujemo izložbe slika renomiranih umjetnika i našim sugrađanima omogućimo bogat i sadržajan likovni program. Svakako da ćemo organizovati i izložbe slika neafirmisanih likovnih umjetnika i na taj način ih podstaći da unapređuju svoje znanje i vještine iz ove oblasti umjetnosti.

Poseban akcenat "JU Centar za kulturu" "Nenad Rakočević" će staviti na rad likovnih umjetnika iz Mojkovca.

Stalna postavka oplemenjuje prostor galerije Centra.

Kreativna likovna radionica je namijenjena talentovanim učenicima različitih uzrasta. Tokom trajanja radionice učenici su u prilici da ispolje svoja interesovanja, steknu nova znanja i da dobiju informacije i uputstva, od strane akademskog slikara,. Nakon završene radionice biće organizovana kolektivna izložba radova.

Retrospektivna izložba umjetnika Batrića – Baća Mitrovića obuhvatila bi izložbu njegovih radova koji bi ispratili različite periode njegovog stvaralaštva.

Regionalni likovni salon sjevera, Mojkovac 2023. organizovaće se u formi izložbe likovnih radova. Usmjeren je na osnaživanje umjetnika da prikažu radove u svojoj sredini ali i u regionu.

Nagrada likovnog salona nosi ime „Batrić Mitrović – Baćo“ i sastoji se od novčanog dijela i plakete za koju je urađeno originalno idejno rješenje.

Izložba u okviru 48.MFJ (multimedijalni program) Kao i prethodnih godina biće organizovana izložba u sklopu propratnog programa festivala MFJ.

Centar će u skladu sa raspoloživim materijalnim sredstvima raditi na tehničkom unapređenju galerijskog inventara i prostora. Planira se nabavka i postavljanje galerijskog pulta, nabavka i postavljanje platna ili mobilnih panela na prozorima galerije.

Galerija će sarađivati sa obrazovnim ustanovama, galerijama i institucijama kulture vezanim za ovu oblast. Urednik likovnog programa će učestvovati na kolonijama.

CILJ: Promocija i afirmacija umjetnika, kulturno - umjetničkih sadržaja, likovne i vizuelne umjetnosti.

3. Organizacija i realizacija 48. Mojkovačke filmske jeseni

Imajući u vidu značaj festivala za kulturnu ponudu Mojkovca JU Centar za kulturu "Nenad Rakočević" će posebnu pažnju posvetiti tradicionalnom festivalu od posebnog značaja, ne samo na prostoru naše zemlje nego i u okruženju. To je festival Mojkovačka filmska jesen koji uskoro slavi 50. godina svog postojanja, i zbog kojeg je Mojkovac priznat i poznat u regionu. Festival će biti održan u već ustaljenom terminu. Mojkovačka filmska jesen biće organizovana preko različitih aktivnosti kao što su primarna projekcija igranog filma, ali i kroz susrete sa glumcima i filmskim radnicima, organizovanje tematskih panel diskusija i sl. Nastavićemo kroz različite aktivnosti da unapređujemo sadržaj festivala. Kroz pres konferencije sa protagonistima filmova upriličićemo što više susreta građana sa glumcima što ovom festival daje posebnu notu.

Mojkovačku filmsku jesen prati bogat propratni program. Organizovaćemo likovne izložbe, književne večeri, predstave, stvaralaštvo neafirmisanih mladih umjetnika, projekciju dokumentarnih filmova, studentskih filmova i sl. Trudićemo se da naš festival svoj 50. rođendan proslavi kao manifestacija od nacionalnog značaja i da dobije mjesto koje mu pripada, s obzirom da se radi o najstarijem filmskom festivalu u Crnoj Gori.

U toku trajanja 47. MFJ potpisani su značajni sporazumi o saradnji, uspostavljena je po prvi put saradnja sa pojedinim insitucijama. Nastavićemo saradnju sa srodnim festivalima, festivalom u Nišu, Herceg Novom, Mostaru, Podgorica festom, saradnju sa umjetničkim fakultetima.

Radeći na unapređenju i kvalitetu ove manifestacije, smatramo da će Mojkovac biti sve posjećenija i prepoznatljivija destinacija što će

doprinijeti unapređenju kulturne i turističke ponude.

CILJ: Mojkovačka filmska jesen usmjerena je na približavanje, podsticanje i afirmaciju glumca i njegovog rada. Očuvanje festivala.

4. Projekcija filmova

U poslednjim mjesecima 2022. godine uspostavljen je redovni bioskopski repertoar.

Ljubitelji filmske umjetnosti će biti u prilici da i 2023. g. uživaju u filmovima raznovrsnih žanrova domaće i strane produkcije. Nastavićemo saradnju sa Crnogorskom kinotekom, Filmskim centrom Crne Gore, sa distributerskim kućama ArtVista, MegaCom, Blic itd.

Takođe učestvovaćemo u manifestaciji Dani evropskog filma u okviru koje će biti prikazano nekoliko filmova evropske produkcije. Akcenat ćemo staviti na popularizaciji bioskopa tj. filmske umjetnosti.

CILJ: Popularizacija bioskopa u aktuelnom trenutku i uzdizanje filmske umjetnosti. Prikazivanje aktuelnih filmskih ostvarenja.

5. Dramski program

Dramski program Centra baziran je na razvijanju amaterskog pozorišta. Otvoren je za djecu i mlade različitog uzrasta. Posebna pažnja posvetiće se pozorišnim programima koji predstavljaju važan aspekt u kulturnom životu grada. JU Centar za kulturu „Nenad Rakočević“ Mojkovac u tom pravcu radiće na realizaciji što većeg broja predstava u svojoj produkciji.

U skladu sa raspoloživim finansijskim sredstvima akcenat će biti stavljen i na povećanju broja gostujućih predstava profesionalnih i amaterskih pozorišta iz zemlje i regiona. Radiće se na obogaćivanju repertoara novim predstavama. Amatersko pozorište će učestvovati na pozorišnim festivalima.

U kontinuitetu će se vršiti nabavka kostima i scene za predstave. Pozorište će sarađivati sa bibliotekom na realizaciji njihovih radionica za

djecu .

CILJ: Približavanje pozorišta djeci, sticanje novih iskustava, zainteresovanost za rad pozorišta i stvaranje predstava. Razvijanje nadarenih učenika i usmjeravanje prema pozivu glumca.

6. Ostale kulturne i druge aktivnosti

Sve ostale aktivnosti biće organizovane u skladu sa aktuelnim kulturnim dešavanjima u Crnoj Gori i regionu i biće usklađene sa raspoloživim finansijskim sredstvima.

Muzički programi

U 2023. godini Centar za kulturu će ustupiti svoj prostor za sve ponuđene muzičke programe za čiju realizaciju nisu potrebna velika materijalna sredstva i za programe koji su besplatni. Nastavićemo saradnju sa Školom za osnovno muzičko obrazovanje iz Kolašina, područnim odjeljenjem iz Mojkovca. Radićemo na osnivanju Gradskog hora, koji bi imao nastupe na značajnim manifestacijama koje se organizuju u našem gradu. Ustupićemo prostor za sve koncerte koji se realizuju preko projekata Ministarstva kulture i medija bilo da se radi o klasičnoj, narodnoj ili zabavnoj muzici.

Gostujuće pozorišne predstave

Potrudimo se da našim sugrađanima obezbijedimo kvalitetan pozorišni program, u skladu sa raspoloživim finansijskim sredstvima. Prikazaćemo i sve ponuđene predstave koje gostuju besplatno.

Književne večeri

Književne večeri, promocije knjiga i autorske večeri biće organizovane u saradnji sa stvaraocima koji su zainteresovani da svoj rad prikažu našoj publici. Vodićemo računa da taj dio programa bude raznovrstan i zanimljiv ali i dobro pripremljen i organizovan.

Likovni program

Izložbe i performansi biće organizovani kada se god ukaže prilika za to. Otvoreni smo za saradnju sa galerijama i muzejima iz susjednih gradova kao i sa FLU.

Saradnja sa drugim centrima za kulturu

Centar za kulturu nastaviće da saraduje sa drugim centrima za kulturu. Centar za kulturu je bio domaćin i inicijator Panel diskusije **Film se vraća na sjever – distribucija i mogućnosti u centrima za kulturu**, koja je organizovana u saradnji sa Filmskim centrom Crne Gore u sklopu pratnog programa 47.MFJ. Na pomenutom panelu su učestvovali direktori skoro svih centara za kulturu iz sjeverne regije, kao i direktorica FCCG i predstavnici distributerskih kuća Art Vista i MegaCom. Rezultat tog panela je uspostavljanje bioskopskog repertoara u našem i ostalim bioskopima. Takođe za vrijeme trajanja 47. MFJ potpisan je i Sporazum o saradnji između JU Centra za kulturu "Nenad Rakočević" i Niškog kulturnog centra, što podrazumijeva i saradnju između **Festivala glumačkih ostvarenja** u Nišu i **festivala MFJ**. Centar za kulturu u saradnji sa drugim centrima želi da obogati svoj program, razmijeni ideje i iskustva i kada se ukaže prilika učestvuje u realizaciji zajedničkih projekata.

Centar za kulturu pomaže organizaciju kulturnih događaja, manifestacija, proslava, akademijai sl. Čini to ustupajući sve svoje prostorne kapacitete uz punu podršku i stručno vođenje tehničkom logistikom. Dio sredstava opredijeliće za unapređivanje tehničke opreme i prostora.

Marketing

Tokom 2023. godine posebnu pažnju posvetićemo promociji i prezentaciji kulturnih aktivnosti preko društvenih mreža i zvaničnog sajta Centra za kulturu. U planu je i redizajn sajta.

Centar za kulturu će težiti unapređenju saradnje sa Ministarstvom kulture i medija kroz konsultacije, prijedloge i zajedničke projekte.

JU Centar za kulturu obilježiće Njegošev dan (13. Novembar)
nekim programom ili prikazivanjem filma.

JU Centar za kulturu će aplicirati na konkursima Ministarstva
kulture i medija.

JU Centar za kulturu učestvovaće u svim projektima lokalne samouprave
vezanim za kulturu i turizam.

Pored gore navedenih Centar će u svom radu odgovoriti i svim
drugim kulturnim izazovima i potrebama građana, privrednih i drugih
subjekata Mojkovca u skladu sa zakonskim i statutarnim ovlašćenjima i
posebnim zahtjevima Osnivača.

Predlagač



Direktorica Centra za kulturu

Zorica Manojlović

Zorica Manojlović